



Image not found or type unknown

Выборы Президента Российской Федерации являются одним из самых главных политических событий в жизни нашего государства. Учитывая конституционно-правовой статус Президента РФ, объем его полномочий, я полагаю, что выборы Президента фактически определяют перспективу развития государства на ближайшие шесть лет. Порядок выборов Президента РФ определяется Конституцией России и Федеральным законом от 10.01.2003 №19-ФЗ (ред. от 24.11.2014) «О выборах Президента Российской Федерации».

В мировой практике существует два способа избрания главы государства: путем прямого народного голосования (в виде всеобщих выборов и в виде референдума) или через представителей, например, парламентом, коллегией выборщиков. Согласно ст. 81 Конституции Президент РФ избирается гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В юридической литературе можно встретить мнение, что способ избрания президента прямыми выборами создает у главы государства иллюзию всевластвия и побуждает к конфликту с представительным органом такого государства. Я же полагаю, что избрание Президента прямыми выборами является самым демократичным способом, поскольку осуществляется на основе непосредственной демократии – с участием всех избирателей на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании. В России выборы главы государства основаны на принципе прямого избирательного права. Поэтому, на мой взгляд, выборы Президента России являются подлинно общенародными, так как именно они создают необходимые условия для выражения суверенной воли всего народа, т. е. предоставляют избирателям реальную возможность выбора. Исходя из этого я прихожу к выводу, что существующий порядок выборов Президента Российской Федерации непосредственно гражданами, то есть народом, придает выборам подлинно демократический характер, соответственно и полномочия Президента РФ становятся производными от народа. Поэтому я могу утверждать, что прямые выборы Президента РФ придают ему легитимность и повышают его авторитет.

В Конституции РФ закрепляются требования, которые предъявляются к лицу, претендующему быть избранным Президентом РФ. Президентом РФ может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно

проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет. Конституция РФ не устанавливает предельно допустимый верхний возрастной ценз для кандидата в Президенты, что на мой взгляд вполне оправдано, так как и в весьма зрелом возрасте человек может сохранять высокий уровень здоровья, энергии, организаторских способностей и эффективно использовать свой большой политический опыт для управления государством. В тоже время Конституцией РФ закреплено требование о постоянном проживании кандидата в Президенты РФ в России не менее 10 лет. Полагаю это требование обусловлено тем, что Президент РФ должен хорошо знать ситуацию в стране и его должны знать избиратели.

Важным элементом президентских выборов каждого государства является продолжительность президентского мандата, т. е. срока, на который избирается Президент. Строгая периодичность выборов, по моему мнению, должна являться обязательным принципом избирательного права, нарушение которого следует расценивать как посягательство на политические права граждан. Президент Российской Федерации избирается сроком на шесть лет. Я считаю, что такой срок президентских полномочий является наиболее приемлемым, так как с одной стороны он позволяет Президенту иметь достаточно времени для осуществления крупных проектов развития страны, обеспечения преемственности государственной власти, а с другой стороны обеспечивает возможность регулярного подтверждения народной поддержки Президента, демонстрации народного суверенитета.

Выборы Президента РФ назначаются Советом Федерации, проводятся по единому федеральному округу, включающему территорию страны, осуществляются на основе принципа альтернативности. Выдвижение кандидатов на должность Президента РФ осуществляется политическими партиями, а также в порядке самовыдвижения. Избранным считается кандидат, который получил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

Таким образом, на основании изученной литературы, я могу с уверенностью констатировать, что порядок выборов Президента РФ основан на демократических принципах и соответствует в этом плане международным стандартам. Их точное соблюдение отражает истинную волю и власть народа и способствует развитию демократических устоев в России.

Список использованной литературы

Правовые акты

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 №6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ, от 21.07.2014 №11-ФКЗ) // Собрание законодательства РФ, 2014, №31, ст. 4398.

2. Федеральный закон от 10.01.2003 №19-ФЗ (ред. от 24.11.2014) «О выборах Президента Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ, 2003, №2, ст. 171; 2014, №48, ст. 6636.

Научная и учебная литература

1. Конституционное право Российской Федерации: Учебник для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Юриспруденция» / отв. ред. С.И. Носов. – М.: Статут, 2014. – 650 с.

2. Сапрыкин А.А. Основные тенденции развития избирательного процесса в современной России // Научный альманах. – 2015. – №8 (10). – С. 295-298.